

Передплата

на «РУСЛАНА» виносить:
в Австрії:
на цілий рік . . . 20 кор
на пів року . . . 10 кор
на чверть року . . . 5 кор
на місяць . . . 1-70 кор

За границею.

на цілий рік . . . 16 рублів
або 36 франків
на пів року . . . 8 рублів
або 18 франків
Поодинокі число по 10 сот.

РУСЛАН

«Виреш ми очі і душу ми виреш; а не возьмеш милости і віри не возьмеш, бо руске ми серце і віра руска.» — З Русланових писальців М. Шашкевича.

Виходить у Львові що для крім неділь і руских свят • 5½ год пополудни.
Редакция, адміністрація і експедиція «Руслана» під ч. І. п. Домбровського (Хорунцини). Експедиція місцева в Агенції Соколовського в пасажі Гавемана.
Рекониси збертає ся лише на попередне застереження. — Рекламациі неопечатані вільні від порта. — Оголошеня звичайні приймають ся по ціні 20 с. від стрічки, а в «Надісланім» 40 с. від стрічки. Подяки і приватні донесеня по 30 с. від стрічки.

Зїзд гр. Голуховського з Тітонім.

(×) Міністер заграничних справ гр. Голуховський виїде в суботу до Венеції і зустрине ся там з італійським міністром заграничних справ Тітонім. Минувшого року їздив міністер Тітоні до Абації, щоби там зустрінути ся з гр. Голуховським і розвіяти деякі сумніви що до італійської політики, викликані міністерством Цанарделього, а при тім скріпити порозумінє поміж Австро-Угорщиною а Італією. Тепер приїздить міністер Тітоні відкривати у Венеції річну виставу шутки, а гр. Голуховський користує ся сею нагодою, щоби відвідати італійського міністра заграничних справ. На перший погляд видає ся сей виїзд гр. Голуховського звичайною ввічливістю, однак має він притім неперечно глибше політичне значінє. Супроти поговорів з нагоди військових кредитів як і супроти останних подій в європейській політиці, особливо на Балкані, має сей виїзд, котрим гр. Голуховський бажає наглядно перед лицем Європи зазначити приязні взаємини поміж Австро-Угорщиною а Італією, стати певним доказом дальшого скріплення союзу обох держав.

Міністер Тітоні кермує вже довший час заграничною політикою Італії, хоч там не раз були зміни кабінету і задля того австрійське правительство вдоволене сим і має певне довіре до сталости в політиці Італії, хоч не раз виринали деякі сумніви і непевности що до становища Італії в тридержавнім союзі. З другого боку також Тітоні певний сего, що Австро-Угорщина сумлінно держить ся умов тридержавного союзу і не думає про областні зміни на

Балкані, іменно що до Альбанії. Від вторішнього зїзду обох згадавих міністрів в Абації не склало ся нічого такого, що могло би приязні взаємини заколотити, а теперішня стрічка впевнить знов Італію, що она може спокійно покладати ся на мирне успособленє Австро-Угорщини.

Ворохобні події минувшої осени на університеті в Інсбруку і загорілість німецьких студентів супроти італійських товаришів відбили ся немилим гомоном в Італії і відняли приману союзови з Австро-Угорщиною. Однак зїзд у Венеції має послужити доказом, що австрійське правительство в заграничній політиці не кермує ся національними суперечностями і спорами та пригідними подіями внутрішними, але висшними інтересами державними. Неперечно популярні оклики і національно-політичні змаганя внутрішні мають також своє значінє і впливають на настрої населеня і задля того і державні керманічі не можуть іти нераз проти таких струй і приневолені з ними числити ся. Але досвід поучує, що нераз і народи освоюють ся і зживають з напрямом політики, до якої дали почин монархи і їх міністри, як приміром бачимо се на взаєминах від кількох літ між Австро-Угорщиною а Росією. Можна сподівати ся, що мимо інсбруцкої ворохобні, пересадних іноді грамот австрійських Італійців на гнобленє австрійським правительством удержать ся і скріплять приязні взаємини між Австро-Угорщиною й Італією. Провинників ворохобні інсбруцкої помилувано, а також державна рада перед відроченем поставила на деннім порядку справу італійського університету, а се неперечно промощує дорогу до мирної політики обидвох держав і до скріплення союзу тридержавного.

В тім напрямі висловлює ся урядова

заява з Риму про сей зїзд і зазначує, що сей зїзд є не лише звичайною ввічливістю, але й новим доказом добрих взаємин поміж обидвома державами союзними і повної згоди у всіх питаннях, які їх живо обходять.

Дневник Italie запевняє, що сей зїзд є наглядним знаком щирої приязни обидвох держав як і кріпости тридержавного союзу і доказом неправдивости розповсюджуваних деякими дневниками поголосок. Ті, що добачували в тоаствах проголошених в Неаполі захитанє добрих взаємин між Австро-Угорщиною й Італією, приневолені тепер інакше думати, бо як раз стрічка у Венеції є лише доповненєм зустрічі в Неаполі. А заслугу сю належить приписати обидвом керманічам заграничної політики сих держав. «Tribuna» висловлює тим більше вдоволенє з того зїзду, позаяк тепер в Європі висувують ся до розвязки вельми важкі питання, а добрі взаємини між Австро-Угорщиною а Італією можуть лише причинити ся до обезпеченя мира і вплинути благодатно на положенє політичне Європи взагалі.

Д О П І С Ь.

З Бережанщини.

В сліди філії «Просвіти» стрийської зачинає вступати бережанська. Своім коштом вислала ще в половині лютого двох людей до Завадова коло Стрия, щоби привидити ся на місци веденю молочарії. Завдяки о. О. Нижанковському, парохови Завадова, змогли оба собі присвоїти на стілько відомостей, що введене молочаренє в Нараві місті і в Стриганцях, звідки оба кандидати походять, не стріне трудностей задля браку людей способних до веденя молочареня

25

ЯРОШЕНКО.

Історична повість ОСИПА МАКОВЕЯ
(нагороджена «Михайловою премією» 1905 р.)

(Дальше).

— От і Сагайдачний курить — сказав Пугач на те, сядиоув поза рів і знову встромив у рот короткий цибух.

— Тобі також кого забрали? — питав ся тимчасом Микула Тарана.

Таран засоромив ся і тихцем відповів: — Ні! я їм розказував раз, що в мене була дівчина-суджена, а вони й доси допікають мені нею. Держись нашого гурту, то може як тобі порадино.

Сонце вже зійшло і околиця розвиділа ся. Заносило ся на ясний, погідний день, бо мраки піднимали ся всюди у гору і цезали у просторах. Темні ліси мов виринали з води; червоні огнища зникли, тільки легкі дими піднимали ся ще тут і там із землі.

Козаки виглянули з окопів у поле.

— Ов! — скрикнув Голота. — Там Турків, як мурашок.

— Страшно тобі? — спитав ся Муха. — Але справді скільки їх там висипало ся!

— Як чорна хмара сунуть ся.

Дійсно, тепер коли сонце засвітило, поля

перед козаками почорніли. То були звичайно сірі, тепер же немов великанська чорна плахта окрила їх, а на тій плахті виблискувала ся то збрюя, то різнобарвні шилки турецькі цвилі, як квітки.

— Не виходити з окопів! — приказував Дорошенко, що надіхав, щоби оглянути, чи все в ладі. — Припустити їх під саме дуло! Разом стрілити! Потім випасти в поле. Тільки недалеко! Зараз вернути ся!

— Уже ми й самі знаємо, що робити, — відворкнув Муха. — Усе навчав і навчав, як школярів. Чого-ж ті Турки стоять?

З боку Турків справді не було видко ніякого руху. Коли чують: там у низшій обозі турецьким, на правім крилі, загреміло. Не минула хвилинка і на цілій лінії турецькій повздожк спершу закурило ся в д диму, блиснули огні, як блискавки, а там по хвилині ревноло відразу кількадесят пушок, аж земля застогнала. В козацьким обозі — недалеко Микули — сполошили ся коні і щось гримнуло на землю.

— Кінь уяв! — сказав Муха. — Кудаж ті кулі летять?

Всі мимохіть оглянули ся поза себе.

— В Дністер! О, бачиш, як плеснуло аж по тім боці ріки! — відповів Пугач, що тільки тепер підняв ся з місця, витряс люльку, сховав у черес і приступив до своєї гаківниці, що була в його опіді.

— Ховай ся, Хведоре, дивись, яка ворона летить! — сказав Голота, залазячи ще більше під віз.

Пугач оглянув ся, але — вже куля лежала на землі між возами, не побачив «ворони». Потім спокійно розіклав малий огник в рові, наклав соломи і патків, і приготував собі залізну ключку. Він запалював порох у своїй гаківниці, як у нушці; — багато було клопоту із сею збрюєю, за те заряд із сіканців ішов широко і ранив відразу багато людей. Усе те робив він розважно, помалу, наче-б у себе в хаті.

Ще не підняв ся дим у гору за першим вистрілом, коли пушки ревноли в друге і густий, їдкий дим застелив знову поле. Видко було, що Турки стояли на висших місцях, на могилах по полі та під лісом, а в долину зсувала ся помалу ота чорна хмара війська, що стояла якийсь час непорушно. Турецькі пушкарі міряли досі зле: всі ядра перелітали окопи, робили шкоду в обозі, а найбільше залітали аж у Дністер. Але за третім разом хоч отсей пушкар, що був против Микули й його товаришів, поправив ся: ядро злетіло з гори просто на віз, надломило драбину і впало в рів коло Пугача. З воза посипало ся трохи землі у рів. Усі як на один знак обернули ся з цікавости.

— Тай здоровенна-ж галушка! — промовив Пугач, нахиливши ся над ядром, і трутив її постолом.

